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Örmény kódexkiállítás Csíkszeredában

Tegnap délután a csíkszeredai Szakszervezetek Művelődési Háza márványtermében 
A  XIII-XIV.  század  örmény  kódexművészete  címmel  nyílt  kiállítás.  A  szám  szerint  58
kódexmásolat (az eredetiek a jereváni múzeumban láthatók) a budapesti Fővárosi Örmény
Önkormányzat,  jelesen  dr.  Issekutz  Sarolta közreműködésének  köszönhetően  jutott  el
Csíkszeredába. Jelentőségükről  Heim Pál beszélt. A gyergyószentmiklósi katolikus örmény
plébániának ajándékozták a kódexgyűjteményt.

Ma az erdélyi  és  budapesti  örmény családok immár  nyolcadik alkalommal találkoznak
Csíkszépvízen.

(Hargita Népe 2004. augusztus 28. 1. old.)

******
Örömünnep az örményeknél 

Szamosújváron és Erzsébetvároson

Szamosújvár  örménykatolikus  hívei  és  minden  jelenlévő  június  26-án  kettős  ünneplésen
vehetett  részt.  Az  örmény  katolikus  templomban  Világosító  Szent  Gergely,  az  örmények
hittérítőjének  a  búcsúnapját  tartották.  Több  év  kihagyás  után  a  szentmise  ismét  örmény
rítusban lett bemutatva Puskás Attila, örmény általános helynök celebrálásában. Jelen volt
Jakubinyi György érsek, örmény apostoli kormányzó és több római katolikus pap, valamint a
magyarországi és romániai örmények képviselői is.

Szamosújvár  a  magyarörményeknek  több  mint  300 éve  ad  otthont.  Az idők  folyamán
sokan  elköltöztek,  beházasodtak,  létszámuk  megcsappant.  Dr.  Jakubinyi  György érsek
bevezető beszédében kiemelte, hogy nem a létszám nagyságán, hanem az elkötelezettségen
múlik  az  örmény  katolikusok  sorsa.  Puskás  Attila felváltva  hol  örményül,  hol  magyarul
mondta  és  énekelte  a  mise  szövegét,  a  kórus  örmény  nyelvű  kíséretével,  Kirkósa  Júlia
operaénekesnő szólói még ünnepélyesebbé tették a szertartást.

Az  evangéliumi  szakasz  a  Jó  Pásztorról  szólt.  Puskás  Attila  vikárius  prédikációjában
többek közt rámutatott arra, hogy nem csak a papok kell legyenek jó pásztorok, hanem a
közösség  minden  tagjának  felelősséget,  elkötelezettséget  kell  éreznie  a  szolgálatra,  a
közösség  javának  előmozdítására.  Ennek  kapcsán  idézte  Erdély  első  és  egyetlen  örmény
katolikus  püspökének,  Dr.  Verzereskul  Oxendiusnak a  tanítását  -  csak  a  szeretet  képes
összetartani és előrevinni egy közösséget. A szónok felhívta a figyelmet arra, hogy a nyájnak
össze kell tartania és egymást segítenie. Világosító Szent Gergely életpéldáját kell követni,
aki bár sokat szenvedett hitéért, hosszú ideig egy sötét veremben kellett élnie, mégis ő vált az
örmény  nép  megtérítőjévé.  A fényt  a  sötétben  Krisztustól,  a  Világ  Világosságától  kapta.
Bennünket is ez a fény kell vezéreljen.

A szentmise  után  a  helyi  TÉKA székházban  megnyitották  A  XIII-XIV.  Század  örmény
kódexművészete  című  vándorkiállítást.  A kiállítás  anyagát  a  budapesti  Erdélyi  Örmény
Gyökerek  Kulturális  Egyesület  adományozta  a  gyergyószentmiklósi  örmény  katolikus
plébániának  vándorkiállítás  céljára.  A  résztvevők  jelenlétében  Dr.  Issekutz  Sarolta
elnökasszony adta azt át  Puskás Attila általános helynöknek,  aki  hálásan megköszönte az
„itthonról az anyaországba szakadt" testvérek gyűjtését és gondoskodását.

Másnap,  június  27-én  Puskás  Attila  Erzsébetvároson celebrált  örmény szentmisét,  ahol
egyben  egy  örmény  katolikus  elsőáldozó  is  járult  az  Eukarisztiához.  Ebben  az  egykori
virágzó  örmény  városban  mára  a  hívek  száma húsz  alá  csökkent,  így  nagy  eseménynek



számít, ha van utód, aki továbbvigye a hitet.
    A szentmise után megkértem a helynök urat, válaszoljon pár kérdésemre. 
    - Tavaly júliusban tértél haza Rómából és ki lettél nevezve gyergyószentmiklósi 
plébánosnak, mint egyetlen erdélyi örmény katolikus pap, általános helynöknek. Milyen 
tapasztalatokkal gazdagodtál azóta itthon?
    - Megismerhettem az örménykatolikus közösségeket, akik sajnos eléggé szétszórtságban
vannak fizikai és lelki értelemben. A terület nehezen átfogható, nagyok a távolságok (kb. 600
km-es  körzet).  A  hívekben  van  lelkesedés,  próbálják  őrizni  az  örökséget,  örmény
identitástudatukat a szertartásban vélik felfedezni, amiből évekig kimaradtak. (örmény pap
hiányában nem volt, aki vezesse őket a hit terén)
    -  Őszi  beszélgetésünk  alkalmával  beszéltél  azokról  a  terveidről,  amikkel  helynöki
minőségedben indultál hivatásodnak, mit sikerült eddig megvalósítani?
    -  Akkor  két  sürgető  fontosságú  feladatot  láttam magam előtt,  amit  azóta  sikerült  is
megvalósítani.  Egy  örménymagyar  kétnyelvű  szertartáskönyv  kiadása  szöveggel  és
énekekkel  papok  és  hívek  részére,  utánnyomást  kell  kérnünk,  mert  kifogytunk  a
példányokból. A másik tervem az egyházközségek felkarolása és összefogása, ami szintén
sikerült, s reméljük, külső erők nem bontják meg ezt az egységet.
    - Milyennek látod a magyar örmény katolikusok jövőképét, derűsnek, vagy az elmúlás
veszélye fenyeget?

- Mint helynök elmondhatom, az összkép derűs lehet, ahol nagyobb létszámban maradtak
meg a hívek, több esély van a megmaradásra. Sajnos itt Erzsébetvároson lehet, hogy ez a fiú
az utolsó örmény katolikus elsőáldozó. Itt nem könnyű a megmaradás.

- Miért fontos az örmény katolikusok jelenléte és megmaradása Erdélyben?
- Elsősorban önmagunk miatt, hűség az ősi hithez, a gazdag hitvilághoz. Másodsorban a

magyarság számára, mert az örmények sok mindennel gazdagították és vitték előre azt az
életben.  (előrelendítették  a  gazdaságot,  a  kultúrában,  a  politikában  és  a  tudományos
munkában is számos örmény származású magyar jeleskedett, az 1848-as forradalomban két
örmény katonatiszt is kiemelkedett)

- Mit üzensz a magyarörményeknek? -A legfontosabb az összefogás, mert csak együtt lehet
közös jövőt építeni. Szomorú, ha egymás közötti viták miatt szétbomlik az egység.

-  Mik a terveid a közeljövőre nézve?  -  Az örmény gyermekek és fiatalok összefogása,
segíteni őket elmélyülni a lelki életben. Gyergyószentmiklóson pedig egy örmény egyházi
szobát berendezni kincseink, hagyományaink bemutatására a nagyközönség számára. Fontos,
hogy hitéletünk, ősi  hagyományaink közkinccsé váljanak, az örmény rítus egyedi,  gazdag
mondanivalója minden Isten-hívő ember számára sajátos élményt nyújthat.

Haraga Attila Kálmán
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Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület folytatja az adományok gyűjtését az erdélyi
magyarörmény  közösségek  részére.  Megköszönjük  az  eddig  hozzánk  eljuttatott  adományokat,
továbbítjuk azokat. Pénzbeli adományokat az egyesület bankszámlájára is be lehet fizetni. 

Bankszámlaszám: Budapest Bank Rt. Királyhágó fiók: 10100792-72594972-00000007
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület székhelye: 1015 Budapest, Donáti utca 7/a. 

Postacíme: 1251 Budapest, Pf. 70. Telefon: 201-1011, fax/tel.: 201-2401 
Elnök: dr. Issekutz Sarolta, fogadóidő minden szerdán 16-18 óra között.
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